Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 16 (2946) ПЯТНИЦА, 6 февраля 1959 г.

Цена 10 коп.

День ото дня на комбинате все шире развертывается соревнование за успешное выполнение заданий семилетки.

Металлурги! Выше темпы и качество производства талла!

# Успешно выполним свои обязательства!

## Выплавлять сталь только отличного качества

Марнитки трудящиеся мартеновского цеха № 3 взяли на себя высокие обязательства в социалистическом соревновании в 1959 голу. Величественная программа коммунистического строительства на ближайщие семь лет, которую рассматривает сейчас работающий в Москве XXI съезд КПСС, воодушевила наш большой коллектив на новые трудовые дела. В нашем цехе зародился новый патриотический почин-борьба за высокую стойкость мартеновских печей. Инициатором этой борьбы явился прославленный металлург, Герой Социалистического Труда т. Кононенко.

Отлично понимая, что от работы сталеплавильщиков зависит бесперебойная работа прокатчиков, нолная загрузка прокатных станов, коллектив цеха развивает трудовое наступление и добивается неуклонного увеличения выплавки стали, изыскивая для этого все новые и новые резервы и пуская их в ход.

Усилилась борьба за ликвидацию выпуска стали не по заказам, за изжитие брака, за сокращение сроков ремонта печей. Лучших в цехе показателей по выплавке качественного метадла в прошлом году достиг мастер производства второго блока печей т. Сафронов. У него выпуск плавок не по заказам составил лишь 2,9 процента от всего выплавленного его бригадой металла. Этого т. Сафронов добился благодаря глубокому энанию дела, умелой организации работы, самым серьезным отношением к своим обязанностям. На днях в цехе будет организована школа по изучению передового опыта работы лучшего

Но от идеальной работы мы,

Вместе со всеми металлургами конечно, еще очень далеки. 28 января у нас состоялось заседание постоянно действующего производственного совещания, на котором был рассмотрен вопрос о причинах выпуска брака и незаказной стали. Все участники совещания пришли к единодушному мнению, что основной причиной выплавки металла не по заказам, а также выпуска брака является нарушение мастерами и сталеварами технологической инструкции. В результате этого в январе нынешнего года только по первому переделу было выпущено бракованной стали 381 тонна. Особенно «отличился» в этом деле мастер производства т. Рожков. Он выпустил 68 тони недоброкачественного металла, который пошел в брак. 67 тонн брака выдал в январе мастер т. Трофимов.

Некоторые товарищи не сделали для себя надлежащих выводов из критики, которая была в их адрес на заседании постоянно действующего производственного совещания. 2 февраля в результате безобразной организации работы мастер производства т. Баев выпустил плавку не по заказу на 24-й печи. З февраля выдал незаказной металл с 22-й печи мастер производства т. Плоскарев.

Весь наш коллектив обрушился на бракоделов. Работа по методу «ляп-тяп», которую допустили эти мастера, была подвергнута суровой критике. Думается, что и администрация цеха не пройдет мимо такого наплевательского отношения к делу тт. Баева и Плоскарева.

Наш металл должен быть высококачественным!

> В. ЖУРАВЛЕВ, инженер по труду третьего мартеновского цеха.

## переходящие красные знамена и премии-передовым предприятиям

Совет народного хозяйства Челябинского экономического административного района и президиум облирофсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий и строек за четвертый квартал 1958 года. Совнархоз и облпрофсовет признали победителями в этом соревновании ряд предприятий и строек области, в том числе и Магнитогорский металлургический комбинат, и присудили:

переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первую денежную пре-мию—коллективу Магнитогорского металлургического комбината;

второе место и вторую премию в числе других предприятий города коллективу доменного цеха;

третье место и третью денежную премию-коллективам мартеновского цеха № 1 и горного управления комбината.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Магнитогорского—Сталинского избирательного округа № 697 по выборам в Верховный Совет РСФСР состоится сегодня в 6 часов вечера в помещении центрального клуба втроителей трамвая «Комсомольская площадь»),

### Слово свое держим

бригады коммунистического труда. Взятые обязательства в честь успешно выполнили. За январь мы выдали 650 тонн сверхплановой продукции. Это на 50 тонн больше обязательства, взятого нами. По качеству выпускаемой продукции мы заняли первое место среди всех бригад цеха. Имеем в лва раза меньшее, чем у других коллективов количество вторых

Вольшая заслуга в этом принадлежит начальнику нашей смены комсомольцу В. Кривощекову. В начале месяца у нас были очень плохие показатели по качеству. Н. Заболотный, который работал в

Хороших результатов добился то время вальцовщиком на ответколлектив нашей бригады, вклю- ственном участке, плохо справчившись в борьбу за звание лялся со своими обязанностями, много выдавал брака. Начальник смены решил вместо т. Заболотно-XXI съезда нашей партии мы го поставить на этот участок более добросовестного вальцовщика т. Хоботнева, который недавно окончил школу мастеров. Это дало положительный результат.

> Хорошо трудится в нашем коллективе сварщик Н. Сахаров. Он очень внимательно следит за работой печи. Поэтому у нас нет брака из-за подогрева металла. Большого уважения за свою работу заслужили старший вальцовщик В. Семенов и оператор Т. Коробочкина.

П. ЖЕБРАКОВ, машинист-оператор стана «300» № 3.

### Объединенные общим трудом

Первыми в электроремонтном му показал хорошие результацехе вступили в соревнование за ты. В январе норму все вызвание бригады коммунистического труда намотчики участка ре-монта машин, работающие в бригаде, которую возглавляет Федор Петрович Сычек.

выполнять норму на 115 процентов, сдавать продукцию с хорошей оценкой, учиться.

Новым в соревновании бригады является то, что повысилась общая ответственность за выполнение заданий. «Все за одногоодин за всех» — стало девизом членов коллектива. Прежде каждый намотчик работал по личному наряду, отвечал только за себя. Коллектив бригады решил изменить этот порядок, повысить качество труда — работать всем по одному общему наряду.

Первый месяц работы по-ново-

полняли больше, чем на 115 процентов, качество работы хорошее.

Молодые намотчики овладевают знаниями. Бригадир коммунист Ф. Сычек, намотчики коммунист Коллектив бригады обязался Василий Сухарев, комсомолка Валентина Насос учатся в техникуме. Намотчики Леонид Мителев и Юрий Рыжиков занимаются в школе рабочей молодежи. Готовятся к вступлению в техникум и в школу рабочей молодежи намотчицы Вера Грачева и Капитолина Цыкина.

Все члены бригады ведут себя хорошо на производстве и в быту. По примеру их в цехе готовят-

ся включиться в коммунистическое соревнование еще две брига-

> В. БАШИНСКИЙ, председатель цехнома.



Прямо со школьной скамьи пришла в электроремонтный цех Вера Шалаева. Опытные рабочие цеха в короткое время помогли ей освоить специальность электрослесаря. Месяц от месяца усваивала трудовые навыки Вера. И вот настало время, когда она начала перевыполнять задания. Теперь это одна из лучших работниц цеха. Систематически она выполняет норму выработки на 130-150 процентов.

На снимке: В. Шалаева за ботой. Фото Е. Карпова. работой.

### Слово партии

С неослабеваемым вниманием следим мы все за работой XXI съезда партии. У нас перед началом смены ежедневно читает доклад Н. С. Хрущева начальник смены т. Птицын. Слушают сталеплавильщики о наших достижениях, в которых есть доля и нашего труда, слушают о задачах. которые мы беремся с честью выполнять. Слово партии нас окры-

Настойчиво борется за трудовую победу коллектив нашей комсомольско-молодежной печи № 22. Мы поставили перед собой задачу работать так, чтобы наша печь стала ударным агрегатом семилетки, и коллектив печи добился звания бригады коммунистическо го труда.

Открытие съезда коллектив печи встретил слаженностью в труде. Ежедневно перевыполняли задание в моей бригаде и бригадах напарников А. Камаева, П. Федяева, А. Свечкарева. Помогают сталеварам подручные. У меня подручными работают любящие дело Михаил Ильин и секретарь бюро ВЛКСМ цеха Виктор Лаврентьев.

Труд во всех бригадах протекает дружно, фонд сверхпланового металла растет и в дни работы съезда — 30 января мы досрочно рассчитались с планом первого месяца семилетки. С неослабевающим упорством продолжаем варить сталь, чтобы способствовать выполнению великих задач, намеченных на первый год семилетки.

А. ФЕОКТИСТОВ. сталевар печи № 22 третьего мартеновского цеха,



Токарь комсомолец Владимир Горшков без отрыва от произ водства окончил 10 классов. Юноша решил и дальше продолжать свое образование. Он учится сейчас заочно на агрономическом факультете Новосибирского сельскохозяйственного

В. Горшков является активным производственником. Он ежедневно выполняет свои задания на 150-160 процентов, На снимке: В. Горшков за наладкой станка.

Фото Е. Карпова.

Передовые ремонтники

### Партийная жизнь

## Партийному просвещению серьезное внимание

подвели первые итоги работы не является на занятия. кружков сети партийного просвещения. Докладывая по этому вепресу нартийному собранию, заместитель секретаря т. Лопухов напомнил о тех недостатках, которые имели место в начале учебного года.

Вольше половины коммунистов партийной организации избрали своей формой учебы семинары. Первое полугодие показало, что семинары оправдали себя. Речь семинары оправдали себя. идет, разумеется, о тех семинарах, где руководители и консультанты со всей серьезностью относятся к порученному делу.

Партийное собрание высоко оценило работу пропагандистов и консультантов тт. Ягнюка, Дашевского, Лебедева, Добровольского и других. Они серьезно готовятся к занятиям по каждой теме, живо, увлекательно проводят занятия.

Есть, однако, пропагандисты которые нередко срывают занятия. К таким относится т. Харлакружком, который состоит в ос-новном из комсомольцев. Моло-плана.

Коммунисты парторганизации дежь активно посещает занятия, отдела технического контроля готовится к ним, а пропагандист

> Собрание потребовало от т. Хардамова решительно изменить отношение к выполнению прямых обязанностей пропагандиста. Надо полагать, что партийная организация не оставит без контроля пропагандистскую работу т. Харламова и заставит его работать.

> Есть среди коммунистов такие товарищи, которые все еще безответственно относятся к повышению своих теоретических знаний. Взять тт. Сергеева и Новоселова. Они, как отмечалось на собрании, не только не готовятся к занятиям, но даже не всегда посещают их, чтобы послушать о чем говорят другие.

Коммунисты отдела - технического контроля правильно и своевременно ставят вопрос об учебе членов и кандидатов партии; об организации глубокого изучения материалов XXI съезда КПСС чтобы успешно продолжать широкую пропаганду исторических решений съезда, мобилизовать шимов. Ему поручено руководить рокие массы друдящихся на досрочное выполнение семилетнего плана. Д. МОСКАЛЕНКО.

### Если ты коммунист-будь впереди

В цехах консохимического про- резкой критике те товарищи, коизводства ширится соревнование за звание бригад коммунистического труда. На первом блоке коксового цеха соревнуются уже 6

партийной группы в бригаде, где партгрупоргом т. Карцев. Коммунисты вели речь о том, что и их бригада должна начать соревнование. Партийная группа решила развернуть подготовку к принятию обязательств, повести широкую разъяснительную работу в коллективе бригады.

На собрании были подвергнуты го труда.

торые не показывают примера в труде, в дисциплине.

Серьезный упрек был сделан коммунисту т. Томенко, в работе которого нет должного порядка, На днях состоялось собрание не видно организованности. На серьезные недостатки указали и коммунисту Колесникову.

> —Если ты коммунист—будь J впереди!-так поставило вопрос собрание.

Партийная группа потребовала от всех коммунистов подготовить и возглавить соревнование за звание коллектива коммунистическо-Н. КАПТУРЕНКО.

#### ДОКЛАДЫ, БЕСЕДЫ О СЕМИЛЕТКЕ

**МЕТАЛЛА** 

Большое внимание уделяет пар-, низуются лекции, доклады, беседы тийная организация основного ме- о семилетнем плане. ханического цеха пропаганде мавития нашей страны. В цехе идут коллективные читки материалов

В цехе подготовлены лозунги, териалов о семилетнем плане раз- плакаты, призывающие трудящихся неустанно бороться за повышение производительности, за экономию трудовых и материаль-

## XXI съезда нашей партии, орга- ных затрат.

металлургами нашего комоината поставлена задача резко увеличить производство стали. Одним из важнейших условий повышения выплавки высококачественного металла является уменьшение содержания в нем серы.

По примеру доменщиков, которые первыми на комбинате повели борьбу за сокращение содержания серы в чугуне, в эту борьбу включились горняки, агломератчики, углеобогатители и коксовики. Они правильно поняли, что одним доменщикам будет не под силу справиться с высоким обязательством, которое коллектив цеха взял на себя на 1959 год: довести содержание серы в чугуне до 0,03 процента, что сокращать содержание серы надо и в руде, и в агломерате, и в коксе.

руду, поступающую для агломерации, по содержанию серы, исклю-

В нынешней семилетке перед агломерации. Агломератчики мо- содержание серы в чугуне до 0,03 нять магнезиальные шлаки в до- ков институтов. Ну, и, конечно, гут и должны использовать все возможности для снижения содержания серы в агломерате, поставить перед собой задачу глубоко изучить и исследовать все факторы, которые влияют на содержание серы в агломерате и, таким образом, добиться ровности химического состава агломерата, минимального содержания в нем серы.

> Основной процесс удаления серы из металла происходит в доменной печи. Наши доменщики имеют вполне совершенные методы борьбы с этой вредной примесью и, безусловно, могут добиться того, чтобы выплавлять чугун, в котором содержание серы не превышало бы 0,03 процента.

Коллектив нашего доменного цеха, взявший правильный курс Прежде всего, нужно усреднять на снижение серы в чугуне, уже добился ощутимых результатов. Если в 1950 году среднее содерчить ее колебание в шихте для жание серы в выпущенном домен- опассния доменщиков в отноше-

процента, а магнезии в шлаке бы- незиальных шлаков на огнеупор-1958 году доменщики доводили обоснованы. Нужно смелее примепроцента, а содержание магнезии в шлаке до 10 процентов. В отдельные дни на 8-й доменной печи содержание серы в чугуне доводилось до 0,02 процента, а содержание магнезии в шлакедо 12 процентов.

Доменщики опасаются дальше повышать содержание магнезии в доменном шлаке из-за того, что якобы магнезиальные шлаки отрицательно влияют на нижнюю часть огнеупорной кладки печи (горн и лещадь). Однако увеличение у нас за последние шесть лет в 2,5 раза содержания магнезии в доменном шлаке благотворно сказалось на всех показателях работы доменных печей. Если в 1950 году коэффициент использования полезного объема домны составлял 0,8, то в 1958 году он был уже 0,6 и даже ниже. Это очень хороший показатель и, следовательно,

менной плавке и, таким образом, снижать содержание серы в чу-

Экономистам нашего комбината уже пора подсчитать, какой экономический эффект для предприятия, особенно для мартеновского и прокатного производства (для выпуска годного проката), дает снижение серы в чугуне на 0,01 процента.

Успешную борьбу за снижение содержания серы в металле могут вести также и сталеплавилыцики. В мартеновском цехе № 2 уже применяется двухкратное скачивание шлака, который уносит с собой серу.

В ближайшее время на нашем комбинате будет проведена техническая дискуссия на тему: «Методы борьбы с серой в мартеновской печи, позволяющие уменьшить продолжительность плав-

Многие работники ремонтного участка котельно-ремонтного цеха трудились на ремонте блюминга № 2. Их работа принята с высокой оценкой и выполнена раньше

Сейчас передовые рабочие ремонтного участка продолжают трудиться на ремонтах металлургических агрегатов нашего комбината.

На снимке: передовики производства ремонтного участка котельно-ремон**тного** цеха (слева направо): мастер А. А. Шайко, слесари-монтажники В. И. Найденов, В. А. Аржаев, А. А. Тарасов, И. В. Третьяков.

Фото Е. Карпова.

#### ЕСТЬ МОДЕЛИ высокого качества

Коллектив модельного отделения фасонно-вальцесталелитейного цеха настойчиво добивается своевременного выполнения заданий. Досрочно выполнить план, дать модели высокого качества это стремление всех модельщиков.

Успешно трудится в эти дни бригада т. Смирнова. Здесь каждый модельщик успешно справляется с работой.

В полную меру Контрольные цифры семилет- | токари Иван Иванович Загарин и ки, обсуждаемые XXI съездом Иван Мартынович Соболев. Образ-КИСС, вызывают прилив новой цы высокой производительности энергии в каждом советском четруда показывает слесарь Дмит-

рий Иванович Карнаухов.

Весь коллектив цеха стремится работать отлично.

Г. ПЛИСЕЦКИЙ,

## Там, где был пустырь

Стало привычкой, традицией — агитпункт идут избиратели. в дни подготовки к очередным выборам непременно, как говорят, оглянуться назад, чтобы сравнить, что имели и что имеем теперь.

Будем работать в полную ме-

На славу трудятся в эти дня

ру своих сил,—заявляют рабочие

комплекса нехов.

А многое изменилось со времени прошлых выборов. Возьмем территорию нынешних избирательных участков № 17 и № 18, расположенных ныне в 26 школе Правобережного района. В прошлые выборы здесь не то, что избирательных участков, даже никаких домов не было. Был пустырь, вернее сказать - степь. Сейчас тут высятся десятки многоэтажных домов шестьдесят третьего и шестьдесят четвертого кварталов. В новых домах живут уже тысячи металлургов, а ко дню выборов на этих избирательных участках жителей добавится немало. Каждый день кто-нибудь да справляет новоселье.

-За несколько дней триста двенадцать избирателей добавилось, сообщает секретарь участковой избирательной комиссии Григорий Колбаскин.

На избирательный участок, в

— Запишите, пожалуйста... Иванов фамилия моя, из барака переехал.

-Дом?

—Самый крайний, пока—десятый на Смоленской улице.

—Я тоже в том доме,—говорит пенсионер Коньков. — Сегодня с краю живем, а через год, верно, в центре будем!

В агитпункте завязывается беседа, в которой участвуют все.

—А интересно получается: сегодня живем на окраине, из окна в стень смотришь, а проходит месяц-другой и перед глазамидомищи огромные.

—Я вот уже несколько месяцев живу в шестидесятом доме, а самой не верится, что осели в такой капитальной квартире,улыбаясь говорит Мария Васильевна Бочкарева.

-Вы отдельную занимаете?

-- Нет. На две семьи. С Таскиными занимаем квартиру. Он в листопрокатном работает.

--- Ну тогда, козможно, что и придется переезжать, -замечает доменщик Моисеев.

—Это почему же?—недоуменно спрашивает Мария Васильевна.--Мы очень дружно живем с соседями.

-А потому что ставится задача, чтоб каждому дать отдельную квартиру.

Мария Васильевна с облегчением вздохнула:

—Это знаю. Ради такого дела переехать можно.

По вечерам в школу № 26 направляются взрослые. Здесь можно принять участие в беседе, послущать лекцию и даже посмотреть кинофильм. Доменщики, организующие работу на этих новых избирательных участках, делают все, чтобы удовлетворить запросы избирателей.

Агитаторы-доменщики тт. Платонов, Саталкин, Новиков и другие работают на местах, в квартирах. Здесь они ведут разговор в семьях наших транспортников, энергетиков, коксохимиков, литейщиков, которые, как и доменщики, приходят к выборам с новыми успехами в труде, уверенные в прекрасном завтра.

в. боков.

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА КАЧЕСТВО щиками металле составляло 0,05 нии отрицательного влияния маг- ки». К участию в этой дискуссии следует привлечь работников гордо не более 4 процентов, то в ную кладку горна и лещади не- ного управления, доменщиков, прокатчиков, научных работнинало, чтобы самое активное участие в ней приняли все сталеплавильшики комбината.

Уже сейчас необходимо развернуть широкую подготовку к этой дискуссии: наметить темы докладов, утвердить докладчиков, организовать на страницах заводской газеты «Магнитогорский металл» широкое обсуждение вопросов, связанных с методами борьбы с серой во всех технологических процессах металлургического производства.

Борьба за снижение содержания серы в чугуне и стали-борьба за высокую марку магнитогорского металиа, борьба за успешное выполнение больших задач, которые ставит перед металлургами нащего комбината историческая семилетка.

> П. БОГАЧЕВ, инженер.

# Больше внимания технической пропаганде

автоматизация производственных процессов, переход к полностью автоматизированным технологическим процессам в цехах и на предприятиях являются первоочередной задачей.

Партийное и хозяйственное руководство должно всемерно развивать массовое движение рационализаторов, изобретателей и новаторов производства, а также вести широкую пропаганду, распространять передовой опыт.

Работники технической пропаганды и информации должны строить свою работу, исходя из конкретных задач, стоящих перед предприятием в области технического прогресса. Новости отечественной и зарубежной науки и техники должны становиться достоянием широких масс трудя-

В течение 1958 года сектором технической пропаганды комбината в цехах были прочитаны 374 лекции и доклада на различные технические темы. Лекции прослушало около 15.000 трудящихся. Свыше ста работников комбината побывали в командировках по обмену опытом на 52 предприятиях страны. Многие трудящиеся приняли участие в 9 межзаводских школах, проводившихся на нашем комбинате и других предприятиях страны. В результате проведенных мероприятий резко возросло количество рационализаторских предложений во всех цехах. Много было подано предложений по заимствованию передового опыта других пред-

Так, например, в листопрокатном цехе № 3 по опыту Лысьвенского завода все чистильные машины на агрегатах горячего лужения белой жести переведены с твердой на мягкую набивку валков, в результате чего намного улучшилось качество продукции. В кожсохимическом цехе механизировано открывание затворов коксовой рампы. Применен чуш-

Комплексная механизация и ковыталкиватель на разливочной машине в доменном цехе. В мартеновском цехе № 2 применена двухкратная наводка и скачивание шлака для лучшего обессеривания металла.

В проведении лекционных мероприятий большую помощь оказали технические информаторы цехов. Некоторые из них являются подлинными борцами за технический прогресс.

Начальник технического бюро цеха водоснабжения И. Ф. Синицкая, заместитель начальника адъюстажа среднелистового стана П. И. Плотников, помощник начальника по оборудованию сортопрокатного цеха Ю. В. Иванов, инженер техотдела. ТЭЦ Л. И. Алексеева—наши лучшие технические информаторы. Некоторые из них не только провели лекции, но и организовали дополнительные мероприятия, учитывая цеховые запросы.

Но есть еще цехи, в которых повышением технического уровня рабочих и инженерно-технических работников не занимаются. Так, например, в мартеновском цехе № 2 на 1958 год планировалось 4 лекции-прочитана была всего одна, в мартеновском цехе № 3 было запланировано 6 лекций-прочитана тоже одна. Технический информатор этого цеха заместитель начальника цеха т. Седач заявляет так: «Некогда мне возиться с лекциями, мне надо илан выполнять».

Умело применяя различные формы технической пропаганды в зависимости от особенностей цеха, технические информаторы должны строить свою работу так, чтобы конечным результатом было улучшение качества продукции, лучшее использование производственных мощностей агрегатов, неуклонный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции.

А. ТРИНЬКО, и. о. начальника сектора технической пропаганды.

#### Новинки технической литературы

рационализатора.

Справочник содержит материалы, необходимые при разработке, оформлении и обосновании целесообразности внедрения в производство рационализаторских предложений и изобретений.

Суяров Д. И. «Профилиров- карные станки.

Справочник изобретателя и ка и шлифовка листопрокатных

Рассматриваются методы рас чета профиля листопрокатных

валков. Рассчитана книга для инженерно-технических работников листопрокатных цехов и рабочих, обслуживающих вальцето-

#### Нам пишут

### Быстрее и лучше

На пропиточном участке электроремонтного цеха долгое время большие затруднения вызывало то, что было только два котла. В одном грели битум, а в другом пропитывали катушки или секции статора электромащин. Для пропитывания секций требуется битум более тугоплавкий, а для катушек-иной марки, Если пропитывали секции, а затем приступали к пропитыванию катушек, то приходилось битум из котла вычерпывать ведрами и заполнять другим.

В дни вахты в честь XXI съезда КПСС мы решили изменить этот порядок, предложили установить третий котел. Наше предложение одобрено, котел установили.

Теперь в одном котле греется битум одной марки, в другомдругой. По мере надобности для процитывания катушек секций включаем тот или другой котел. Работа идет быстро и лег-

В. САНДУЛОВ, бригадир участка пропитки.

### Улучшили условия труда

Большая работа была проведена в прошлом году в обжимном цехе по охране труда и технике безопасности. Только во время общественного смотра по этому вопросу от трудящихся цеха поступило 135 предложений. 97 из них реализованы в короткий срок, что позволило улучшить условия тру-

На холодильниках для вырубщиков установлены вентиляторы. Переделаны вентиляторы для подачи воздуха на посту слитковозов обоих блюмингов. Ликвидированы сквозняки в цехе.

Во внедрении мероприятий по улучшению условий труда и в борьбе за здоровье трудящихся активное участие принимали и принимают врачи и работники здравнункта тт. Бутович, Литовченко, Баранова и другие.

К сожалению, некоторые руководители еще не уделяют должного внимания борьбе за здоровые условия труда. На днях санитарный врач т. Янченко дала задание хоздесятнику т. Татаркину обеспечить влажную уборку с дезинфекцией в бытовых помещениях.

Вскоре он заявил, что все выполнено. Когда же проверили, то оказалось, что он и не думал выполнять указания врача.

> В. БАКУЛИН, общественный инспектор.

## Несерьезное отношение к важной стройке

О значении оклада руды суль- сделали на проекте оговорку, что фидных фабрик распространяться не к чему- он нужен, он должен быть добротным, вместительным. На расширение этого склада тресту «Магнитострой» был выдан проект, в котором предусмотрено строительство туннеля для подземных транспортеров из собранного железобетона.

Получив проект и приступив к строительству, начальник строительного управления № 6 т. Сухолуцкий счел нужным видоизменить строительство, строить туннель из бетонных блоков, из которых обычно выкладываются фундаменты жилых зданий. Со своим предложением он обратился УКС комбината и «Гипромез».

Там отнеслись к предложению со вниманием и обсуждали на нескольких совместных совещаниях руководящих работников треста «Магнитострой», УКСа и «Гипромеза». В результате этих совещаний «Гипромез» создал новый проект туннеля, по которому и осуществлено строительство.

По новому проекту толщина стен туннеля увеличена против прежнего в 3 раза. Сметная стоимость при этом увеличилась приблизительно на 2 миллиона руб-

Кроме бетонных блоков расход железобетона запроектирован в таком объеме, что его хватило бы полностью на осуществление первоначального проекта в сборном или монолитном варианте. В стенах из блоков не предусмотрено армирование и даже принято в расчете допущение, что цементный раствор кладки будет работать на растяжение.

Зная, что принятая конструкция туннеля является неудовлетворительной и желая в какой-то степени оградить себя от возможных последствий, в «Гипромезе»

данная конструкция туннеля предложена работниками треста «Магнитострой».

Остается непонятным, как мог «Гипромез», где обычно над проектом работает коллектив в 4—5 человек, выпустить этот нелепый вариант туннеля: неэкономичного (дороже на 2 миллиона рублей против прежнего варианта), неконструктивного и неудовлетворительного по прочности.

Не успели еще закончить строительство туннеля и сдать в эксплуатацию, как обнаружилось, что стены его дают трещины, выгибаются внутрь и даже сдвигаются. Проверочным расчетом, произведенным проектным отделом комбината, установлено, что «Гипромез» допустил грубую ошибку-уменьшено боковое давление на туннель в 3 раза.

В настоящее время «Гипромез» разрабатывает проект усиления туннеля, на которое потребуется затратить тоже значительные средства.

К этой важной стройке с первого дня ее отнеслись без должной серьезности руководители строительных организаций тт. Сухолуцкий и Врадий, прежний начальник УКСа комбината т. Кращенко и сменивший его т. Мосин, ответственный работник «Гипромеза» т. Яновский. В результате этого приходится и строительство затягивать, и немалые средства затрачивать дополнительно.

После всего возникают вонросы, кто из этих организаций должен оплатить удорожание строительства, • укрепление туннеля и в какой мере должна отвечать проектная организация за свою ра-

> М. ПАШКОВСКИЙ, смотритель зданий и сооружений комбината.

### Хорошие люди

ляется к раздевалке. У каждого в руках чистые спецовки.

-А славно починили, - разглядывая шов на рукаве, - говорит один из горновых.

И выстирали хорошо. Забота! - восклицает тре-

Да, и в этом видна забота, виден труд хороших людей.

Кому не известно, что представляют собой спецовки, поступающие на ремонт или в стирку? Очень много работы с Прачка Ксения Михайними.

Группа доменщиков направ- ловна Чистякова добросовестно выполняет свою работу. Выстиранные ею куртки или комбинезоны неизменно получают савысокую MVЮ оценку. Точно так же высоко ценят доменщики работу портных Анны Семеновны Жуковой и Ирины Ивановны Остащенко.

Наблюдая за работой портных, прачек, сапожников, оценивая результаты их труда, невольно вспоминаешь пословицу: труд украшает человека.

Р. МАТЮШИН.

## ДНЕВНИК МАСТЕРА

Лязг и скрежет металла, стоолосое шипен сигнальные звонки крановщика - все смешалось в рабочий шум, непрерывный свойственный котельно-ремонтному цеху.

-У нас не поговоришь на рабочем месте, - коротко замечает секретарь партбюро Леонтий Михайлович Грабчак. -А шум мешает работе?

 Нет. — отвечает · Леонтий Михайлович. — Работающие в цехе его просто не замечают.

-Но под этот шум некоторые нарушают технику безопасности, — улыбаясь, замечает один из мастеров.

— Шум тут, конечно, не причем. — возражает второй. -Просто некоторые относятся к этому делу безответственно. Привыкли, что за ними, как нянька, смотрит мастер.

-Тут и мы, мастера, виноваты, - возразил Спиридон Васильевич Ненно. - Не надо превращаться в нянек, а нужно учить и требовать.

тера с одним из кузнецов.

-Об этом нарушении непременно расскажите жене, - строго, тоном приказа советовал мастер.

 — К чему это, Спиридон Васильевич? - спросили его.

-А к тому, что по своей халатности ее муж мог прийти домой без глаза. Вам ясно?

-Не случилось же этого,пытался возражать рабочий.

 Так может случиться, если будете нарушать технику безопасности. Имейте в виду, -- еще раз предупредил мастер.

На участке ковки, который возглавляет т. Ненно, за два года имели место два случая травматизма. Травмы сами по себе незначительные. Тагир Валеев шаблоном порезал руку, кузнец Трусов пришиб палец... Но травм могло быть куда больше. Чтобы убедиться в этом, достаточно заглянуть в дневник мас- нян мог себя поранить или рятера,

Вот он «Дневник работы мастера по охране дневнике за два года накопи-Слушая этот разговор, мы лось немало записей, которые отражают и работу мастера, и отношение отдельных кузнецов к соблюдению правил техники безопасности. Большинства рабочих участка в дневнике не увидим, зато некоторые фигурируют здесь по три, а то и по четыре раза.

> Возьмем записи прошлого года. «13 марта. Кузнец Вартанян. Не имел защитных очков. Обязал взять очки».

За этой записью видна забота мастера о рабочем, о сохранении его здоровья.

-Вартанян не понимал, -говорит мастер, — что, пренебрегая очками, он рисковал своими глазами. А кому польза от такой «лихости»? Никому.

Листаем дневник. На следующей страничке снова встречается имя кузнеца Вартаняна. На этот раз его заставил заправить кувалду. Не потребуй мастер заправки кувалды, Вартадом работающего.

труда». В танян!—замечаем мы.

- Больше, к сожалению, - говорит Спиридон Васильевич.

Листаем дальше и видим Вартаняна снова. 22 августа прошлого года он начал работать Что из на сдвинутой плите. этого? Плита могла упасть и оставить кузнеца без ног.

Остаться без ног только изза того, что приступая к работе, не осмотрел рабочее место, поленился навести порядок!? Это уж слишком!...

-Как хотите считайте, но есть еще люди, которые не заботятся о своем здоровье, не думают о том, что дома ждут их такими же, какими провожали на работу.

Трижды упоминается в дневнике мастера и имя кузнеца Мухамедзянова. То он начал работать неисправным инструментом, потом допустил захламленность на рабочем месте, наснова — непорядок у конец. горна.

Может это не имеет никакого отношения к технике безопасности? Имеет и самое прямое. Тов. Ненно показывает на при-

—Два раза фигурирует Вар- мерах, как захламленность на рабочем месте снижает производительность труда и нередко может приводить к травматизму.

 Если бы жены некоторых товарищей знали, как их главы семей по своей халатности рискуют здоровьем, наверняка они напоминали бы мужьям: «Ты смотри уж, поддерживай порядок да проверь все, прежде чем начать работать, не торопись, где не нужно...»

—Вы говорите: «Знали бы жены...» А что делаете для того, чтоб знали они о том, как их мужья соблюдают правила техники безопасности?

На наш вопрос Спиридон Васильевич ответил вопросом:

-А что если на кустовые собрания рабочих приглашать жен, матерей? А?

было бы не-– Наверное,

 И вот на таком собрании мастер зачитал бы свой дневник. Хорошо. Над этим мы подумаем.

Да нужно подумать над этим и мастерам, и рабочим.

к. михаилов,

## Трудовая дружба

из них проходили производственную практику в цехах нашего комбината, перенимали опыт передовиков. Металлурги обоих предприятий обмениваются дружественными письмами. В дни вахты в честь XXI съезда польские товарищи прислали металлургам нашего комбината письмо, в котором поздравляют с началом нового года-первого года семилетки, желают счастья в личной жизни, дальнейших достижений в труде, чтобы комбинат занял первое место в социалистическом соревно-

«Коллектив нашего завода, - пишут польские металлурги, — гордится тем, что его соединяют братские отношения с нашими испытанными друзьями из Магнитогорска. Расстояние, которое нас разделяет, велико, но цель, за которую мы боремся, и лействительность, которую мы совместно творим, настолько нас сближают, что мы становимся одной боль-шой семьей, которую воз-главляет Советский Союз.

Со всей настойчивостью солидаризуемся с вами в борьбе за мир, против врагов нового строя, против тех, которые с помощью атомного оружия хотели бы нарушить творческую работу сотен миллионов людей, строящих новую, социалистическую, свободную от эксплуатации и угнетения жизнь.

Наш завод поставляет металлургическое оборудование для металлургической промышленности. Коллектив завода гордится своим званием строителя многих ме-

### Концерт в цехе

и приветливый Светлый красный уголок фасонно-сталелитейного цеха. Любят собираться там рабочие, послушать лекцию, посмотреть выступления художественной самодеятельности.

На днях в этом красном уголке состоялся отчетный концерт студентов музыкального училища. Студенты исполнили ряд музыкальных произведений, вызвав горячее одобрение сталелитейщиков.

А. САВИНОВА.

Крепкой трудовой друж- таллургических заводов набой связаны металлур- шей республики, так как ги польского завода наш завод является для них города Забже с металлур- главным поставщиком метал-гами Магнитки. Многие локонструкций и оборудолоконструкций и оборудования.

> Наши последние достижения позволяют предполагать, что 1959 год будет годом наших дальнейших трудовых достижений, которые повышают мощь нашей Родины и всего лагеря мира.

> Могущество лагеря мира колоссально окрепло в результате огромных научных достижений ваших народов, в результате запуска в сторону Луны космической ракеты, являющейся символом огромного могущества нашего испытанного друга — Советского Союза.

> Общими усилиями мы сумеем защитить дело мира, чтобы обеспечить человечеству лучшее и светлое бу-

> Во имя этих идеалов мы и будем повышать наши трудовые достижения. Мы надеемся, что контакты между нашими коллективами станут еще более тесными.

Шлем вам и вашим семьям сердечный привет».

Вл. МАШКОВЦЕВ.

#### У ГОРЫ МАГНИТНОЙ

Темно-синее небо, Золотой звездопад... Слышен рокот моторов, Перезвоны лопат.

Паровоз закопченный Горланит баском, Звезды плавают В черном Пруду заводском.

Отражаются Трубы мартенов в воде, Пляшет Рыжее пламя На рыжей руде.

Ночь над городом, Сумрак сквозит синевой... Солнце бросил В разливочный ковш Горновой.

И над городом Наших рабочих не зря Полыхает Малиновым цветом заря.

В эту смену ночную Рабочий устал, Но вливается сила В горячий металл...

Чтобы в дальней Сибири Поднять целину, Чтобы гордо В ракете лететь на Луну.

### Награды передовикам соревнования



3 февраля в Доме культуры металлургов состоялся вечер победителей в социалистическом соревновании. На вечере наиболее отличившимся передовикам производства комбината были вручены значки «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

На снимке: группа награжденных значками (слева направо) мартеновского цеха № 2 нов, старший мастер разливки этого же цеха Н. Ф. Оголихин,

слесарь проволочно-игрипсового цеха А. Н. Попов и сталевар А. К. Мальцев.

Фото Е. Карпова.

### Киноуроки

В числе мероприятий, помогающих ученикам лучше закрепить полученные в школе знания, большое значение имеют киноуроки. Года два назад мы их проводили при клубе железнодорожников комбината, а потом был длительный перерыв.

Правление клуба решило вовобновить этот полезный метод вакрепления знаний. Договорились со школами №№ 25, 29 и 6, подобрали киножурналы, помогающие ученикам наглядно воспринять то, что проходили в школе, лучше усвоить материал. Киноуроки будут проводиться дважды в неделю.

На первом уроке для учащихся пятых классов были показаны киножурналы «Как человек использует силу падающей во-«Как человек использует ветра», «Подземные воды». В ближайшее же время четырехклассникам покажем журнал о полезных ископаемых.

На киноуроке учащимся седьмых классов будут показаны журналы о пребывании А. С. Пушкина в Болдино, в Михайловском, в Петербурге.

Этот метод закрепления знаний очень нравится детям, хорошо о нем отзываются препода-

н. тропина, заведующая детским сектором клуба железнодорожников. 

#### Готовят рисунки о родном крае

В кружке изобразительного искусства при клубе ЖДТ занимаются 14 пионеров, в основном учащиеся школы № 25. Многие из них - дети тружеников ком-

Сейчас кружковцы упорно готовятся к участию в областном конкурсе детских рисунков на тему: «Урал — родной наш край».

Чей рисунок будет лучшим? На этот вопрос ответят итоги областного конкурса. А пока юные художники ищут и зарисовывают самые интересные моменты из жизни нашего города. столицы черной металлургии.

Особенно успешно и старательно занимаются в кружке изобразительного искусства пионеры Геннадий Попов, Валерий Чуваков и Александр Корнияш.

> Б. ФАРФУТДИНОВ, руководитель кружка.

Физкультура и спорт

### Лидируют спортсмены-коксовики

И. И. Семе-

Третий месяц идет спортив- гарев. Он выбил 89 очков из ная борьба за первое место в VI 100 возможных. зимней заводской спартакиаде комбината.

Организованно проходит спартакиада в доменном цехе. Там в ней принимают участие сотни человек - горновые, газовщики и машинисты вагон-весов.

Первое место по баскетболу и волейболу заняла команда пятой бригады, возглавляемая техником Владимиром Щербининым. Победителем по шахматам вышла команда четвертой бригады в составе машинистов вагон-весов тт. Кубасова и Зайнулина, мастеров Д. Бориса, Ю. Бушуева, горнового С. Сеничева.

По конькам лучшее время показал помощник газовщика Петр Очковский. Он прошел 500 метров за 62 секунды. Самым метким стрелком цеха оказался горновой Афанасий ЛузОрганизованно проходит

спартакиада и в других физколлективах. культурных Спортсмены основного механического цеха провели соревнования по 5 видам спорта, физкультурники фасонно-сталелитейного и обжимного цехов-по 4 видам спорта и физкультурники коксохимического водства-по пяти видам спорта.

Спортсмены коксохимического производства, возглавляемые председателем цехового коллектива физкультуры инженером Василием Вакуниным, уверенно лидируют. Команда шахматистов-коксовиков вышла в финал кубка завода первой группы, выиграв у команд цеха КИП и автоматики и основного механического цеха. Штангисты-коксовики заняли второе место. Хорошо играет команда баскетболистов во главе с заместителем начальника углеобогати-тельной фабрики Леонидом Крепкогорским.

Отличных результатов коксовики добились и на ледяном поле. Команда конькобежцев вышла на первое место, опередив команды обжимного, сортопрокатного и основного механического цехов.

Успех обеспечен потому, что в цехе развитием физкультуры и спорта интересуются, физкультурникам оказывают помощь администрация цеха, партийная, комсомольская и профсоюзная организации. В цехе имеется хороший физкультурный актив. Активисты тт. Пиркер. Точилкин, Зубарев, Абанин принимают самое деятельное участие в работе цехового физкультурного коллектива.

К. ДМИТРИЕВ, старший инструктор ДСО «Труд» Магнитогорского металлургического комбината.

Редактор В. М. ЩИБРЯ

#### Объявление

Школа рабочей молодежи № 6 7 февраля в 7 часов вечера проводит вечер встречи с выпускниками школы.

Приглашаются все, окончившие школу.

Школа рабочей молодежи № 6.

Администрация, партийная и профсоюзная организации типографии ММК выражают глубокое соболезнование ТРИФОНОВОЙ Марии Ивановне по поводу смерти ее



Год от года растет мастерство учащейся спортивной школы металлургов Клавы Распоповой. Недавно она участвовала в зональных соревнованиях гимнастов, проходивших в г. Уфе. Здесь она выполнила норму мастера спорта по спортивной гимнастике.

На снимке: К. Распопова. Фото Е. Карпова.

#### в кино и театре

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ПУШ-КИНА: «Сила любви» КИНОТЕАТР «КОМ «КОМСОМО-ЛЕЦ»: «Колдунья». КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО:

«Пламенные годы»,

Тиссой». дом культуры метал-ЛУРГОВ (правый берег): «Над Тиссой».

«Над

### Нет, так не борются за высокое звание Этот разговор хочется начать | В смене Николая Шупова по- | Когда принимались обязатель-

вот с какого случая. Летом прош-добрались хорошие девчата и пар-ства, вместе с другими поставила лого года наши ребята собрались ни. Все они комсомольцы. Вот, свою подпись и Алла Землянская. в один из колхозов Кизильского района, чтобы выступить перед сельскими друзьями с концертом. Сборы были закончены, к заводоуправлению подходила машина. Н вдруг Алла Замлянская заявила:

-Нет, я не поеду.

Одних это удивило, другие возмутились. Но Алла продолжала упрямиться. Правда, ее уговорили, но до самого села все ехали молча.

Об этом случае вспомнили ребята из бригады крановщиков, где работает Алла. Недавно молодые рабочие собрались, чтобы договориться бороться за гордое звание бригады коммунистического труда.

например, Нина Цуприянчик. Поступила она к нам работать табельщицей. Потом решила овладеть специальностью крановщика. Как-то нелегко давалась ей эта наука.

-Какая я бестолковая!-жаловалась Нина.

Но ничего полобного. Настойчивая девушка изучила особенности новой работы и сейчас трудится не хуже других.

Активно участвуют в жизни коллектива Борис Корнилов, Альберт Трукачев и другие ребята. Борис занимается в 9 классе школы рабочей молодежи, Альберт готовится к поступлению в горно-металлургический институт.

Записалась она в кружок политпросвещения. Записаться-то записалась, но только и всего: на занятия она не ходит.

-А что мне дает этот кружок?... Я и так все знаю, -- говорит Алла.

Ушла Алла и из кружка художественной самодеятельности. Ребята разговаривали с ней, но она с прохладцей относится к словам товарищей.

Алла должна изменить свое отношение к коллективу, который поставил перед собой серьезные и почетные задачи.

В. ДУБИНИН, секретарь комитета ВЛКСМ фасонно-вальце-сталелитейного

Адрес редакции: Гостиница, 2-й этаж. Телефоны: АТС 3-38-04 и 3-31-33.